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A kormány és a szocziá- 
lizmus.

Brassó, máj. 9.

(—s) Szinte hihetetlennek tetszett 
volna ezelőtt egy negyed esztendővel, 
a szabolcsi zavargások idején, az, hogy 
épen tavaszra csillapodjék le az az ag
rár paraszt mozgalom, melyet nálunk 
alföldi szocziálizmusnak szoktak ne
vezni.

Akkor aggodalmas jóslatokkal és 
fenyegető előjelekkel volt telve a le
vegő és mindenki csak a kormányhoz 
kiáltott, hogy álljon szembe a közelgő 
veszedelemmel, fékezze azt meg.

A kormány persze meg is tette 
kötelességet s ámbár erélyes intézke
déseiért nem egyszer kellett ellenzéki 
gáncsot szenvednie, mégis sikerült a 
rendet helyreállítania az egész vona
lon még pedig úgy látszik tartósabban 
mint hittük volna.

íme elérkezett május, a virágfaka- 
dás és a szociálista zavargások hó
napja és nálunk minden csendes, még a

már hagyományossá vált május elsei 
szociálista körmenetek is elmaradtak, 
a tavaszi munka folyik kint a mezőkön, 
s a mezei munkások sorra váltják ki 
igazolványaikat még ott is, a hol elein
te az izgatóknak sikerült félre vezetni 
őket a munkás bárcza czélját és jelen
tőségét illetőleg.

Távol áll tőlünk azt állítani, hogy 
az agrár szociálizmusnak vége szakadt, 
de határozottan olyan kedvező szél
csend állt be a kormány erélyes intéz
kedései nyomán, hogy nem túlzott op
timizmus azt remélnünk, hogy az alföldi 
népet jórészt kijózanította földosztó 
álmaiból épen az az erély és erő, a 
mellyel a kormány a zavargások he
lyén s később a professzionatus izga
tó kkal szemben eljárt s melyet az el
lenzéki álliberalizmus és álhumanizmus 
hipokrita módon elitéi.

A következmények is bizonyítják, 
hogy igen is arra az erélyre szükség 
volt, mert hiszen az izgatok épen arra 
építettek, ép azzal bolondították a né
pet, hogy a hatalomnak meg van köt

ve a keze, az nem tehet a czuczilista 
ellen semmit, hát csak „rajta osszák 
fel a földeket !“

Az óvatos, de hiszékeny parasz
tot ép igy lehet belé vinni a zavar
gásba — s láttuk, hogy mind addig 
ragaszkodik ezen hitéhez, mígnem az 
eldördült Manlicher szomorúan ki nem 
ábrándítja s józan észre nem téríti.

És bármilyen szomorú legyen is, 
szükséges ez a kiábrándítás ép úgy 
mint szükséges zaklatni, megbélyegez
ni, — ha kell igenis eltolonczolni vagy 
akár le is fotografirozni azokat a hit
vány, lelkiismeretlen izgatókat, a kik 
biztonságban érezvén magukat, a sze
gény elbolonditott népet hajszolják a 
zavargásba és juttatják a csendőr 
szuronya elé, — hogy azon az áron 
maguknak könnyű egzisztencziát és sze
repkört biztosítsanak.

Csupán egy lelkiismeretlen ellen
zék fogadhatja pártfogásába ezeket a 
derék férfiakat s jajgathat a szabad
sajtó veszedelméről, mikor a lázitó 
szocziálista lapok ellen léptetnek életbe

1 „Brassói Lapon“ tarczája.
Május.

Csodás május 1 Természet ifjúsága. 
Vágyfakadás, — dallal köszöntelek. 
Szerelmet ontasz az egész világra, 
A lég nem ösmert illattól remeg. 
Mi télen át forrongott lenn a földben, 
Egy mosolyodra rügy, virág fakad. 
Minden feléled, megifjul köröttem, 
Minden ujjongó, mámoros, szabad.

El a városból! Ki a tág mezőre, 
Ahol a fürtös orgona virul.
Föl a magas, a büszke hegytetőre, 
Melyre napfényes, tiszta ég borul. 
Madárdal csattog, méh száll a virágra, 
Gyönyört susognak a fák, levelek. 
Május! Május! Természet ifjúsága, 
Tanultam tőled ... Én is szeretek!

P. A.

Rokkó is szereti.
— A „Brassói Lapok" eredeti tározója, — 

Irta: Báttaszéky.
I.

Tepelka, keresztnevén Adorján, költő 
volt. Nagyon különös vala, hogy igy tör
tént, de a Sors utjai néha igen különösek. 

; Mert ama rendben, a melyhez Tepelka tar
tozott, csak igen-igen ritkán szoktak költők 
előfordulni. — Főfoglalkozására nézve ugyan 

; is diurnista vala. Szürke, egyszerű közönsé
ges napidijas, ép olyan mint a többi, a föld- 
mivelésügyi minisztériumban. Hosszú burnot- 
szinü gérokkot viselt, bársony gallérral s ez 
aggodalmasan tiszta és kefélt vala mindig. 
De kopott és fényes már kissé, noha Te
pelka Adorján sohasem dolgozott kabátvédő 
nélkül. Régen készült azonban, valamikor 
egy különösen dús remuneráczió alkalmá
val. S azóta hordozta Tepelka Adorján 
mindig, szélben, viharban, szép és csúnya 
időben egyaránt, úgyis mint költő, úgyis 
mint napidijas. E kettős minőség tehát el- 
hervasztotta, kopottá tette a burnótszinü gé
rokkot, a mely pedig szép és előkelő is volt 
valamikor. Ettől eltekintve azonban aggodal

más tisztaság jellemezte Tepelka Adorjánt, a 
költőt. Tiszta és csinos volt a kopott bár
sonygalléros gérok; felül felül a gallér és 
fekete másli is ragyogtak, nemkülönben a 
kézelő, melyről aggodalmasan le valának 
metszve a tojtok. A topánok fényesek valá
nak, úgy szintén a köcsögkalap is. Róla az 
idő pusztításának nyomát ügyesen és elmé
sen tüntette el az idején alkalmazott 
tinta.

Tehát Tepelka Adorján külsejével 
szemben nem lehetett semmi komoly ellen
vetést tenni.

II.
Azonban a költőt nem árulta el eme 

külső semmiképen. Tiszta, csinos és rendes 
ember vala Tepelka Adorján, semmi más. 
De egyszerű, kissé régimódi külömben, mint 
minden egyéb polgár. Csak aki igen figyel
mes szemlélésre méltatta, az, igen, megis
merhette a költőt. Mert a szürke, kis, egy
szerű embernek nagy dióbarna szemei valá
nak, melyek enyhén, gyermekes csodálko
zással tekintettek a nagy világba. És néha- 
néha ajka, a mely fölött kis szürke bajusz 
volt gondosan kétfelé fésülve, fájdalmas, méla
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a 48-iki sajtó törvényekben gyökerező 
intézkedéseket.

De hát: „Elephas non currat culi- 
ces“ — a kormány sem törődik az 
akadékoskodó ellenzékkel, hanem végzi 
kötelességét ebben a nehéz kérdésben, 
még pedig nemcsak megtorló intéz
kedésekkel, nemcsak szuronnyal és 
golyóval mint annak idején Horánszky 
állította, de czélirányos gazdasági poli
tikával s a munkások érdekeinek vé
delmével.

A munkástörvény, a hitelügyren- 
dezése a szövetkezeti törvény kereté
ben, az ínség munkák, a vetőmag ki
osztás, az adóelengedések, melye; 
milliókra rúgtak — s egyéb intézkedé
sek mind a rend és béke valamint a 
gazdasági érdekek megóvásáért és a 
mezőgazdasági munka biztosításának 
érdekében tétettek.

Mindennek az üdvös hatása már 
is mutatkozik, de később mindenesetre 
még inkább fog s ha hozzájárul még 
a természet is egy jó termést adván 
a magas búzaárak mellé, úgy nem 
csak az arató sztrájktól nem kell fél
nünk, mely ellen a kormány minden 
esetben készen áll, de a jólét és a 
közmegelégedés emelkedése, mely épen 
a mezőgazdák és a részes munkások 
körében lesz érezhető — nagyban 
csökkenteni fogják a szociálista esz
mék iránti fogékonyságot is ország
szerte.

Belföld.
A gabonavám felfüggesztése ügyében 

a magyar kormány akként határozott, a 
hogy Magyarország érdeke kívánta. A szom

mosolyra húzódott. A beavatottak előtt e 
jelek kétségtelenül mutatták a költőt. És 
valóban, ha jól meggondoljuk sejthetett be
lőlük a jószemü idegen is.

És a kutya! Mert a kis embernek, a 
ki igen egyszerűen él vala, volt egy kutyája 
is. Rokkónak hivták eme kis állatot. Vájjon 
miért ? Alig hiszem, hogy Tepelka maga 
is megtudta volna mondani, valamint azt 
sem, hogy miképen jutott hozzá eme fényes- 
szőrű, okosszemü eb. Nagy jómódban élt 
Rokkó. Fényes sárgaréz nyakővet viselt, me
lyen büszkén ragyogott a négyszögletes réz
szám. Már pedig ilyet csak jómódú, előkelő 
kutyák, rendesen csupán előkelő ölebek és 
doggok szoktak hordani, «a kik» pontosan 
fizetik adójukat. Rokkó ugyan csak rattler; 
de Tepelka is kedvelte Rokkót és elhal
mozta őt vénülő szivének minden gyengéd
ségével.

íme, ez is világosan mutatja, hogy 
költő volt Tepelka Adorján. Mert képzelhe
tik-e önök, hogy egyszerű diurnista lévén, 
támadhattak volna szivében ily különös, 
balga getjedelmek? Részemről valóban nem 
tartom ezt valószínűnek.

így Rokkóval. Mint mondám, ez az eb 
tárgya volt minden gyöngédségének. Szere
tettel, nem, barátsággal vala ez okos, hűsé
ges társa iránt. Valóban Rokkó igen jól ét
kezett, talán jobban, dusabban, mint Tepelka 
ur maga; és szőre tiszta, fényes volt min
dig. Mert ha vesszük, Tepelka urnák hideg

bat délelőtt megtartott rendkívüli miniszter
tanácsban ugyanis az osztrák követelésektől 
befolyásolatlanul kimondotta a kormány, 
hogy nem járul hozzá a gabonavám felfüg
gesztéséhez. ‘

Az ó-budai mandátum. Az ó-budai 
választókerületben O r s z á g h Sándor 
szabadelvüpárti jelölt ellenében Vészi 
Józsefet a „Budapesti Napló“ főszerkesztőjét 
léptették föl pártonkivüli programmal. Vészi 
József folyó hó 12-dikén mondja el programm- 
beszédét.

A delegácziók megnyitása előtt, O fel
sége f. hó n-én fogadja a delegácziókat Bu
dapesten. A magyar delegátusok fogadtatá
sánál ezúttal is kizárólag magyar méltósá
gok fognak szerepelni, csak annyiban lesz 
változás, hogy a még gyengélkedő gróf And- 
rássy Aladár főkamarásmestert gróf Bánfly 
György főajtonállómester helyettesíti. Az 
ünnepélyes fogadtatásnál a Natália főherczeg- 
nőért rendelt udvari gyászt nem teszik le.

Külföld.
A bécsiek ünnepe. Ferencz József ötven

éves uralkodói jubileumára rendezett kiállítás 
szombaton nyílt meg. Az ünnepélyes meg
nyitás alkalmával ő felségét Ottó főherczeg 
a kiállítás védnöke üdvözölte, mire a király 
rövid beszéd után a kiállítást megnyitotta.

A hadügyi kormány követelése. A had
ügyi kormány az idei delegáczióktól, körül
belül 30 milliónyi póthitelt fog kérni, a 
melyből 23 millió forintot kézi lőfegyverek 
beszerzésére, és a vártüzérség számára szüksé
ges beszerzésekre, a negyedfél millió forintot 
erődítési műveletek kivitelére fordítanak.

Irodalom.
A «Magyar Könyvtár«-^ olyan rendkí

vüli tetszéssel fogadta a közönség, hogy a ki

és borús életében nem volt rajta kívül talán 
senkije.

HL
A hivatalba feljárt Rokkó rendesen. 

Itt ismerte öt mindenki. Megszokták és ked
velték is némileg, noha persze távolról sem 
úgy, mint maga Tepelka, a költő. Egyszer 
beteg volt az eb. Az irodafőnök ekkor meg
kérdezte : Nos, hol van Rokkó ? . . . . Te
pelka boldogan mosolygott. A kis eb te
kintélye innen meg volt áliapitva. — Hoz
zátartozója, hivatalos kiegészítőjévé vált a 
nagy négyszögü teremnek, melyben dolgozott 
Tepelka ur, kollegáival. Ezek is szürkék és 
egyszerűek voltak és kabátvédöt használtak, 
mint ő. Korántsem valának azonban oly 
tiszták és csinosak; költő pedig nem volt 
közöttük egy sem.

Ah, hiszen többször említettem az ő 
költő voltát. De valóban az is vala. Valami
kor, egy ragyogó tavaszi vasárnapon, a heti 
újság verset kapott. Románcz volt, epedö, 
lágy románcz, csengő rímekben, ékesen. 
Alatta pompázott pedig e név: Tepelka 
Adorján. Innen tudta mindenki, hogy Te
pelka költö. Ö maga pedig boldog és 
büszke volt. Versének, melyet ime, okos, 
jóizlésü urak lenyomattak, betűiből a remény
ség illata szállt fel szivébe. Ifjabb is volt 
még akkor jóval. És irta tovább az epedö 
románczokat, a tüzes barkarólákat, a lágy 
szonetteket, sorra küldvén őket ama laphoz. 
Azonban nem tudni miért, a heti újság nem 
közölt többé egyet sem. Az Írásokat ezen
túl a budai kis szoba kihúzó asztala 
nyelte el. (Folyt, köv.

adók sokkal gyorsabb egymásutánban bocsát
ják közzé a füzeteket, mint eredetileg ter
vezve volt. A vállalatból, mely csak múlt 
év végén indult meg, immár 42 szám áll 
már előttünk, csupa változatos és értékes ol
vasmány. A legutolsó, most szétküldött fü
zetek a következők: a 38. füzetben Tóth 
Kálmánnak híres történeti vigjátéka foglalta
tik «A király házasodik«, melyet a nemzeti 
színház csak nemrég elevenített fel és mely 
ezúttal először jelenik meg nyomtatásban. A 
39. szám Droz Gusztáv remek családi raj
zaiból »Monsieur, Madame et Bébé« adja 
a legszebbeket; a füzetet «Az ur, az asszony 
és a baba« czimmel Béri Gyula fordította, 
nagyon gondosan. A 40. füzet a magyar el
beszélés irodalom egyik népszerű veteránját, 
Vértesy Arnoldot mutatja be; «Kisvárosi 
történetek« ez. könyvecskéjét kedves, friss 
elbeszélő hang, éles megfigyelése a vidéki 
élet félszegségének és igazán finom humor 
jellemzik. A következő szám a század egyik 
legnagyobb drámairójának, Ibsennek, talán 
legjellemzetesebb és legérdekesebb színda
rabját, «A nép gyűlölö«-t adja. Vikár Béla 
jeles átültetésében. Végre a 42. számban a 
kuruez világ költészetének egy becses, mód
szeres anthologiáját kapjuk, melyet Kardos 
Albert, a jeles irodalomtörténész állított össze 
és látott el igen figyelemreméltó bevezetéssel. 
Az utóbbi időkben a közönség figyelme fo
kozott mértékben fordult a régi kuruezénekek 
felé, úgy hogy ez a füzet nemcsak az isko
lákban fog elterjedni, hanem az olvasók min
den rétegében. Mindezek a munkák egyenként 
15 krajczárjával vehetők meg minden könyv
árusnál vagy a kiadóknál Lampel Róbert 
(Wodianer F. és Fiai) czégnél, Andrássy-ut 
21., kik kívánatra a gyűjtemény teljes jegy
zékét ingyen megküldik.

HÍREK.
Brassó, máj. 9.

— Városi közgyűlés. Brassóváros kép
viselőtestülete f. hó n-én — szerdán—esetleg 
12-én rendes közgyűlést tart. A tárgysorozat 
17 pontból áll.

— Majláth püspök fogadtatása. A 
brassói róm. kath. hitközség képviselete teg
nap d. e. 11 órakor igen látogatott rendkí
vüli közgyűlést tartott, melynek egyedüli 
tárgyát a Majláth Gusztáv Károly gróf er
délyi püspök fogadtatására vonatkozó intéz
kedések megtétele képezte. A közgyűlés az 
előkészítő bizottság által előterjesztett prog- 
rammot némi módosítással elfogadta s a to
vábbi teendőket részint az előkészítő bizott
ságra részint pedig külön bizottságokra bízta. 
A programmot közelebbről telj tartalmukig 
közöljük.

— Filharmonikusok hangversenye. A 
helybeli filharmonikus társaság múlt szom
baton este tartotta meg díszhangversenyét, 
a társaság 20 évi fennállásának emlékére s 
az első filharmonikus hangverseny évforduló
ja alkalmából. A vigadó nagyterme 8 órakor 
már zsúfolásig tömve volt közönséggel. A 
műsor, — mely 4 pontból állott — 1. 3. és 
4. számát a zenekar játéka képezte Brand
ner Antal karnagy vezetése alatt. Az első 
darab Wagner R. «Lohengrin« ez. operájá
nak nyitánya volt, a melyet a zenekar 
Brandner művészi vezénylete alatt a már meg
szokott tökélylyel játszott. A második szá
mot Krones Daisy urhölgy éneke képezte. A 
kiváló művésznő ez alkalommal is valóban 
remekelt énekével. Úgy az Erzsébet áriát, 

|mint Rhode dalát a közönség meg-megujuló
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tetszésnyilatkozata kisérte. Glinka: Komá- 
rinskája volt a 3-ik pont, s végül Schubert 
örökszép műve a C-dur Symphonia Nr. 6 
volt az ünnepi est bezárója. Mindkét darab
ban a művészi dirigálás és a társulat tagjai
nak űgybuzgalma a legszebb módon jutott 
kifejezésre. Végül megemlítjük még, hogy 
Brandner A. megjelenésékor a pódiumon 
egy remek kivitelű babérkoszorút, Krones 
Daisy urhölgy pedig egy pompás virágcsok
rot kapott.

— Tanulmányi kirándulás. A helybeli 
állami felső kereskedelmi iskola tanítványai 
közül 41- en három tanáruk vezetése alatt 
szombaton reggel útra indultak, hogy Kézdi- 
Vásárhely érintésével a torjai szénsavsüritőt, 
a bálványosi barlangokat, bükszádi üveggyá
rat és Tusnádfürdöt meglátogassák. Ezeknek 
megszemlélése után felhasználták a kiválóan 
kedvező időt s vasárnap délelőtt kirándultak 
a Szt.-Anna-tóhoz, miközben alkalmuk nyilt 
Csikmegye alsó részének elragadóan szép 
fekvésében gyönyörködhetni. Mindenütt, a 
hol megfordultak a legszivélyesebb fogadta
tásban részesültek s igy tegnap este két
szeres örömmel térhettek vissza ottho
nukba.

— Találtatott. Szombaton este a Vi
gadóban a filharmonikus hangverseny alkal
mával egy pénzes tárczát találták, kisebb 
pénzösszeggel. Kellő igazolás mellett a tárcza 
a rendőrségtől átvehető.

— Zártkörű estély. A «brassói unitá
rius leányegyház» templomalapja javára 1898. 
évi május hó 15-én a brassói «Központi szál
loda» (Nr. 1.) nagytermében, tánczczal ösz- 
szekötött jótékonyczélu zártkörű estélyt ren
dez. Az estély sikere érdekében különösen 
Baranyay Józsefné és dr. Kovács Sándomé 
urhölgyek fáradoznak, a minek következtében 
a siker már előre biztosítva van. A csinos 
kiállítású meghívókat holnap küldik szét. Az 
estély műsorát jövő számunkban közöljük.

— Az Országos Nemzeti Szövetség 
terjeszkedése. Csaknem minden héten egy 
újabb fiókja támad az «Országos Nemzeti 
Szövetség“-nek az erdélyirészekben. A na
pokban megemlékeztünk a „Körösbányai“ 
és a „Brádi és Kristyor Brázai Nemzeti 
Szövetségiek alakulásáról és ma már egy 
újabb fiók a „Szászsebes! Nemzeti Szövetség“ 
megalakulásáról értesülünk. A „Brassói 
Nemzeti Szövetség“ elnökségéhez ugyanis 
tegnap a következő meghívó érkezett: Meg
hívó. Édes hazánk különböző osztályú, ajkú 
és felekezetű lakói között a hazafias, békés 
egyetértés erősítésére, a testvéries érzés gya
rapítására, a közjóiét előmozdítására, a sze
gények nyomorának enyhítésére, a munkás
bajok orvoslására, stb, létesült „Országos 
Nemzeti Szövetség“-et működésében támo
gatni siető „Szászsebes! Nemzeti Szövetség“ 
Ünnepélyes alakuló közgyűlését folyó 1898-ik 
évi május hó 15-én a szászsebesi „A r a n y 
Oroszlán“ szálloda nagytermében tartja 
meg. Ezen közgyűlésre a Tekintetes Elnök
séget hazafias tisztelettel meghívjuk. Szász- 
Sebes, 1898. évi május hó 6-án. S o m k e - 
r e k i Gusztáv a szerv, biz. elnöke. W e i n- 
h 0 1 d Károly, a szerv, biz. jegyzője. Az 
ünnepély sorrendje: május hó 15-én, reggel 
7 óra 57 perczkor a Kolozsvár és Brassó 
felöl, — d. e. 11 óra 14 perczkor a Nagy
szeben felől érkező vendégek fogadtatása a 
szászsebesi vasútállomáson; déli 12 óra 16 
perczkor a Budapestről érkező vendégek fo
gadása az alvinczi vasútállomáson. Délután 
I órakor ünnepélyes alakuló közgyűlés az 
„Arany Oroszlán“ nagy termében. Délután 
j órakor közebéd ugyanott. Közebéd után

a város megtekintése. Az alakuló közgyűlés 
tárgysora : 1. Elnöki megnyitó, az „Orszá
gos Nemzeti Szövetség“ képviselőinek s az 
érkezett vendégek üdvözlése Somkereki 
Gusztáv szerv, bíz. elnök által. 2. Dr. Her- 
czegh Mihály az „Országos Nemzeti Szövet
ség“ igazgatósága elnökének válasza. 3. A 
megalakulás elhatározása, a tisztviselők és a 
bizottság megválasztása. 4. Zárszó, tartja 
Egyed Kálmán.

— Jászai Mari Erdélyben. Jászai Mari 
a budapesti Nemzeti színház tagja, a mi hír
neves tragikánk junius havában művészi kör
utat tesz Erdélyben és a Tiszántúli részek
ben. Vele együtt megy Somogyi Mór 
zongoraművész és Somogyi B. Carola 
operaénekesnő, a darmstadti opera volt drá
mai énekesnője, mindketten nagyon előkelő 
tagjai a budapesti zenevilágnak. Azt hisz- 
szük, hogy a művészet iránt kitűnő érzékkel 
biró közönségünk felhasználja ezt a ritkán 
kínálkozó alkalmat Jászai Mari páratlan mű
vészetének élvezésére.

— Vasúti baleset. Az este 7 óra 48 
pkor Brassóból Kolozsvár felé induló sze
mélyvonat múlt szombaton este Apácza ál
lomás közelében a 267 számú őrház mellett 
levő átjárónál elgázolt két lovat. A helyet
tes őr ugyanis elszunynyadt és elmulasztotta 
a sorompót leereszteni, a minek folytán Mar
ton Miklós apáczai lakos feljárt a pályára. 
A hirtelen oda érkező vonat felforditotta a 
kocsit. Az abban ülő öt utas kiesett a ko
csiból és kisebb nagyobb sérülést szenve
dett, a kocsiba fogott két ló ellenben azon
nal kiadta páráját. A vizsgálatot a helyettes 
őr ellen megindították.

— A primadonna jegyese. Ezen a czi- 
men a «Pesti Hírlap« ma érkezett száma a 
következőket írja Deák Pétemé.Vlád Gizella 
lapunkban is megemlített Odysseájáról : 
«Megírtuk, hogy a múlt vasárnap a Magyar 
színházban az «Utazás egy apa körül« című 
operette első felvonása után Vlád Gizella 
szerepét Csik Irén vette át, mert Vlád Gizella 
hirtelen elutazott Deésre, a honnan azt sür- 
gönyözték neki, hogy vőlegényét meglőtték. 
Most azt jelentik nekünk Deésről, hogy a 
művésznő vőlegénye, dr. Berger Vilmos ellen 
Szilágyi Emma nevű varrólány követett el 
merényletet, még pedig csalódott szerelem 
miatt. Háromszor lőtt revolverből Bergerre ; 
az első lövés az orvos zsebében levő kul
csokról lepattant, a második homlokon talál- 
egy — péksegédet, egy szegény családos 
embert, s azt halálra sebezte. A harmadik 
golyó a levegőbe ment. A leányt aztán 
ártalmatlanná tették és átadták a rendőr
ségnek. Berger Vilmosnak már más ily ka
landjai is voltak, és a Deák-féle színtársulat 
tagjaival is volt csúnya összekoccanása a lu- 
gosi pályaudvaron. Vlád Gizella eszerint ép 
egészségben találta vőlegényét és este már 
együtt nézték a Makó-féle színtársulat elő
adásait, a Szultánt, mint levelezőnk meg
jegyzi —a közönség megbotránkozására.« — 
Ehhez mi csak annyit jegyzünkmeg, hogy a 
«Pesti Hírlap« annak idején nem Deést, 
hanem Brassót említette azon városul a 
honnét Vlád Gizella táviratott kapott és nem 
Berger, hanem Bayer Vilmosnak nevezte a 
boldog vőlegényt. Most már hát megoldódott 
az egy hetes rejtély.

— Elveszett tegnapelőtt az Európa 
szállodától a főtérig terjedő utón egy ezüst 
dohány-tárcza. A megtaláló, a ki a tárczát 
a rendőrségnek átadja, 5 forint jutalmat 
kap.

— A biczlkli-adó. A századvégi lovat 
pótló pót-lóra nagy veszedelem vár Temes-

várt. A városi tanács ugyanis a kerékpárok 
megadóztatását tervezi s az urak biczikli- 
jére öt, a hölgyekére tiz forint évi adót 
akarnak kivetni.

— A regálebérletek megszüntetése. A 
fogyasztási adók jövedelmének bérlet utján 
való biztosítása ez év végén az ország min
den részében feltétlenül megszűnik s a re- 
gálebérleteket semmi szin alatt sem fogják 
megújítani. A pénzügyministernek ezzel az el
határozásával, — melyet egyébként már is
mételten jelzett a kormány— a regálebérlői 
foglalkozás Magyarországon végleg megszűnik 
s az a körülbelül tízezernyi ember, aki ma 
még ezzel az üzlettel foglalkozik, más kere
sethez fog látni.

Táviratok.
A. ,,BrassőiL.apok“ eredeti táviratai.
Budapest, május 9. A delegáczióknak 

ma beterjesztették az 1899-iki közös költség
vetést, mely szerint a szükséglet a követ
kező : külügyminisztérium 4.274.200; hadse
reg 143.685.251; tengerészeti 16.941.360; kö
zös pénzügyminisztérium 2.137.184; főszámszék 
138.045. A szükséglet főösszege 167.175.940, 
ebből levonva fedezet 2,707.558; határvámjö- 
vedéki többlet 57.139.530.

A külügyminisztérium szükséglete 
129.300; a hadsereg szükséglete 3.510.034; a 
tengerészet szükséglete pedig 2.360.000 frt- 
tal nagyobb az 1898-ik évinél, e szerint ren
des szükséglet 147.324.488, rendkívüli 17.053.894 
frt. A mennyiben az 1899-ik évre a vámjö
vedelmek közösek maradnak, ezek a közös 
költségekből levonandók. A közös költségek 
fedezetlenül maradt része Ausztria és Ma
gyarország között az 1867. XII. és az 1874. 
IV. törvényczikkek értelmében megállapí
tandó hozzáj árulati arány szerint felosztandó. 
A boszniai rendkívüli hadiszükséglet 3.479.000. 
Az 1897 és i898-ik évi póthitelek 30.033.109 
frtot tesznek ki.

Budapest, május 9. A képviselőház 
mai ülésén az elnök Kubinyi Györgyöt a 
Ház utolsó ülésében tett s Molnár apát el
leni kifejezéséért rendreutasitotta. — A nép
párt zárt ülést kért, melyet az elnök elren
delt. A zárt ülésen Rakovszky kijelen
tette, hogy az elnöktől adott elégtételt a 
a néppárt megelégedéssel veszi tudomásul, 
de kéri egyúttal a többséget arra, hogy a 
szólásszabadság megovassék. Hosszabb vita 
után a néppárt visszavonta indítványát a zárt 
ülésre, mire nyilvános ülésben a hitelszövet
kezetekről szóló törvényjavaslat általános 
tárgyalása megkezdődött.

Nyilítér.
Utólagos jelentés.

Az igen tisztelt meghívott nász-ven
dégek b. tudomására hozzuk, hogy

Róza és Mór
gyermekeink esküvője-, az ortodox templom
ban sürgősen szükségessé vált javítások mi
att, nem ottan mint jelezve volt, hanem a 
Grand szállodában fog megtartatni.

Schul József és neje.
Goldstein József és neje.

A legnemesebb erdélyi hegyborok,

Zintz Henrik,

segesvári Teutsch BJózsef
jóhirnevü pinczéjéből

Brassóban
Heshaimer J. L. & A.

Müller Gyula utódai, 
Petersberger Henrik Harth Károly, 
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Sz. 5962.
Pályázati hirdetmény.

Brassó vármegye hétfalusi járás Tatrang nagy községében 
az üresedésbe jött jegyzői állásra pályázat nyittatik.

Ezen állás javadalmazása áll: 400 forint évi fizetés, ter
mészetbeni lakás és szabályrendeletileg megállapított mellékjá- 
rulékokból. Felhivatnak pályázni akarók, kik ezen állást elnyerni i

óhajtják, hogy az 1883. évi 1.t. ez. 6. §-ának értelmében kellően 
felszerelt kérvényeiket folyó évi május hó 12-ig annyivei is in
kább adják be, mert a később érkező pályázati kérvények 
figyelembe nem vétetnek.

Hosszufalu, 1898. április 24-én.
Zonda János, 

234 (3—3) h. fősznlgabiró.

Legnagyobb nyeremény Jegazerencsésebb esetben

Az összes? 50,000[; nyeremény jegyzék.
A" legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona
1 jutalom 600000

a 1 nyer, i 400000a>
1 • 9 200000

ä 3 9 9 1OOOOO
a 9 • ooooo
09 A * 9 soooo
a 1 9 9 70000
A 3 9 9 60000
-® 1 9 9 40000
M 5 9 9 30000
l 1 9 9 23000

7 » • 20000
3 9 9 13000

31 » • 1OOOO
67 9 9 3000

3 « • 3000
433 » • »OOO
963 » » 1OOO

1338 9 9 300
90 9 9 300

31700 n n 200
3900 9 9 170
4900 ■ • 130

50 9 9 1OO
3900 9 9 80
3900 » 9 40

50,000 nyer, és jut 
összegben 13.160,000

melyek hat húzásban sorsoltalak] ki.

korona.

A második nagy magy kir. osztálysorsjáték nem
sokára ismét megkezdődik és újból

50,000 jut 100,000
pénznyeremény eredeti sorsjegyre,

tehát az oldalt levő jegyzék szériát a sorsjegyek fele 
nyereménynyel huzatik és a nyerési esély igen nagy.

Összesen tizenhárom millió 160.000 korona kerül 
biztos döntésre. A legnagyobb nyeremény legszeren
csésebb esetben

egy millió korona.
Minél előbbi megrendelésnél 1-ső osztályú eredet1 

sorsjegyeket a tervszerinti eredeti áron és pedig
egyj egész I ső oszt, eredeti sorsjegyet 6.— írt

„ fél „ » 3.— »
„ negyed „ „ „ » l.oO „

uyolczad ,, i, » „
utánvéttel, vagy az összeg előzetes beküldése ellenében 
küldünk szét. Hivata os jegyzéket minden húzás után 
megküldjék, hivatalos tervezetek díjtalanul rendelkezésre 
állanak A húzások nyilvánosan történnek a magy. kir. 
kormány felügyelete alatt.

Az I. osztály nyereményhuzása május hó 11 és 
12-én lesz ős kérjük b. megrendelését legkésőbb

május hó il-ig (húzás napja)
közvetlenül hozzánk beküldeni.

Török A. és TSA
a m. kir. szab, osztálysorsjáték főelárusitói

Budapest V., Váczi-körut 4 A
178 (10-12)

Kísértse meg szerencséjét a

Második Magyar Osztály sors játéknál.
Az első húzás már május hó ll*én és 12-én lesz.

A. kiadott 100.000 sorsjegiy Közül 50.000 nyer,
tehát

iíir xxiizxdeia. méisoclik sorsjegy nyer
Kedvező esetben a legnagyobb nyeremény

EGY MILLIÓ KORONA.
Ezenkívül még 49999 nyeremény sorsoltatik ki tizenkét millió korona nyeremény összegben.

Egy egész sorsjegy 6 forint, egy fél 3 forint, egy negyed I forint 50 kr., egy nyolczad 75 kr.
Nagy számválasztékban kapható

ADLER L. JAKAB és TESTVÉRE bankházában
151 (18—20 a magyar osztálysors játék egyedüli íőelárusitója Brassóban.
Laptulajdonosok: Moór Gyula és Trattner H. Nyomatott a »Brassói Lapok nyomdájában. Nyomdatulajonosok: Trattner H. és társai.


